Internationaler Starwitzer Club e.V.
Protokoll zum Erfahrungsaustausch am 09.05.2015
Beginn: 14.20 Uhr

Ende: 17.30 Uhr
TOP 1:

Begrüßung und Allgemeines

Der Zuchtwart Hartmut Schulz begrüßte die anwesenden Mitglieder und auch Preisrichter (Stefan Henze, Harald Brantin, Matthias Beutel, Jörg Fischer sowie Zfrd. Richter. Insgesamt nahmen 14 Mitglieder an diesem außerordentlichen Treffen teil.
TOP 2:

Vorstellung der neuen Internetseite
Hartmut Schulz stellte allen anwesenden Mitgliedern die neue Internetseite des Internationalen Starwitzer Club e.V. vor. Hier erhält jeder u.a. Informationen zur diesjährigen Jahreshauptversammlung in Oybin, Zittauer Gebirge. Es enthält zudem das Zuchtprogramm für die nächsten 10 Jahre. Anhand der aufgeführten Besucherzahl ist deutlich zu erkennen, dass sich viele für die Internetseite interessieren. Auch das eingestellte Forum wird von den angemeldeten Mitgliedern genutzt.
TOP 3:

Vorstellung des BDV-Programms
Hartmut Schulz stellte den anwesenden Mitgliedern das derzeit zu verwendende Verwaltungsprogramm vom BDRG für sämtliche Vereine vor.
TOP 4:

Europaschau in Frankreich
Es wurde darüber gesprochen, wer alles an der diesjährigen Europaschau in Frankreich teilnehmen wird. Eine passende Unterkunft muss noch gesucht und gefunden werden. Derzeit werden ca. 10 Mitglieder des ISC die Europaschau persönlich besuchen (inkl. Tiermaterial).

TOP 5:

Vorschläge für Auszeichnungen laut Mitgliedschaft im Club
TOP 6:

Diskussion bzw. Nachbetrachtung einiger Bewertungen
Einige Bewertungen in Posen konnten nicht nachvollzogen werden. Es gab viele Fehlurteile. Hier hat man jedoch keinen Einfluss auf die polnischen Preisrichter.

Zuchtwart Hartmut Schulz gab einige Beispiele – auch zu Bewertungen auf anderen Ausstellungen wie Leipzig, Kozy oder Kielce – im Zusammenhang mit Bildmaterial. Hierüber wurde sodann in der Runde diskutiert.
TOP 7:

Diskussion zur Standardänderung
Hartmut Schulz präsentierte den aktuellen Entwurf zur angedachten Standardänderung, um hierüber mit den anwesenden Mitgliedern zu diskutieren. Änderungen im Vergleich zum derzeitigen Standard sind vor allem bei Schnabel, Hals, Augen und Läufe vorgenommen worden. 

Hier einige Auszüge der Änderungen:

Schnabel:
„schwarz bei blau mit schwarzen Binden und ohne Binden sowie 
 

blaugehämmert und deren Weißschwingigen, Rotfahlen und 
 

Rotfahlschimmeln“

Augen:
„…Rand schmal, dunkel bei Schwarzschnäbligen, ansonsten 
 

fleischfarbig bis rot“

Läufe:

„Krallenfarbe der Schnabelfarbe entsprechend, bei Einfarbig 
 

Schwarzen auch dunkel zugelassen“

Der Entwurf zur Standardänderung wird in der diesjährigen Jahreshauptversammlung erneut diskutiert und danach beschlossen.

TOP 8:

Vorstandswahlen 2015
Für die Positionen Kassierer und Zuchtwart sollte jeweils ein Nachfolger gefunden werden, der Stück für Stück an die Inhalte des Postens herangeführt wird. Hartmut Schulz und Matthias Beutel sind der Meinung, dass die jungen Züchter in verantwortliche Positionen eingearbeitet werden sollten.
Langfristig sollten daher nachfolgende Bereiche neu besetzt werden.


Kassierer:

1/2

Zuchtwart:

1/2

Schriftführer:

1/2

Beisitzer D, PL, CZ
je 2 von jedem Land möglich

Als polnische Beisitzer kämen Janusz Jachnik, Zrfd. Majer und Krystyna Beutel in Frage.

TOP 9:

Tierbesprechung
Einige Mitglieder haben Jungtiere zur Besprechung mitgebracht. Hierbei konnten schon einige vielversprechende Tiere betrachtet werden.
TOP 10: Nach dem Erfahrungsaustauchen haben wir den Tag mit Grillen im neuen „Vereinshaus“ von Hartmut Schulz in Klitzschena ausklingen lassen. Zwischendurch gab es allerlei Kaffee und Kuchen zur Stärkung.
